



## 违停

### 很烦人

# 两年不到违停56次,你想过别人吗

## 其中有13次被贴了黄单,要记39分

### 两年不到就有56起违停,13次吃黄单

停车难,困扰着不少有车一族。于是,一些人便学会了“见缝插针”。这不,一辆别克车在两年不到的时间内,违停次数达到了56次。再加上闯红灯等其他违法行为,加起来一共有70起曝光,罚款要7000余元。在56次违停中,有13次被贴了黄单,这也意味着,司机一共要被记39分。

通讯员 张伟 现代快报记者 朱俊俊

5月4日下午,南京交警六大队民警李警官正在新民路执勤,发现路边违停了一辆别克轿车,车里没有人。根据规定,在新民路违停,要罚款50元,贴白色的违停告知单。李警官拿出警务通,正在拍照取证的时候,司机突然赶了过来。

“马上走,马上走!”司机一溜烟钻进驾驶室,想要发动汽车离开,但被李警官拦了下来。因为李警官把车牌号输入警务通时,发现了一个更为严重的问题,这辆车的曝光竟然有70起。

“这70起曝光,集中在2012年7月,到今年4月,两年不到。”李警官告诉现代快报记者,有这么多

的违法记录很少见,罚款金额要超过7000元。而李警官进一步调查发现,在这70起曝光中,有56起是违停。在这56起曝光中,有13次是被贴了黄单的。根据南京市交管局的規定,被贴黄色告知单的,除了罚款100元之外,还要记3分。这也意味着,司机一共要被记39分。

一听说处罚这么严重,这位司机改口了。“这不是我的车,我也是刚借来的。”随后,李警官叫来清障车,把这辆车拖回了停车场,并暂扣了司机的驾照。”李警官说。不过,因为涉及到记分,截至记者发稿时,仍然没有人去接受处理。

在两年不到的时间内,有56起

违停。折算下来,平均一个月要超过两次违停被交警查处,堪称是“违停王”。“我就违停这一次,刚从朋友手里借的车。”面对交警,司机不愿意多讲。

现代快报记者从交管部门的曝光系统中看到,这56次违停,遍布南京全城,有浦口、有江宁,也有鼓楼等主城。有的是被监控拍摄的,有的是被交警贴单的。而在贴单中,有13次是被贴了黄单。因为都是在主干道违停。

昨天下午,现代快报记者联系上了车主何先生。“这车大部分时间都不是我开的。”何先生也在叫屈。他说,这辆车借给了朋友使用,已经很长时间不在自己手里了。



被查处的别克车 通讯员供图

### 两点疑问

#### 1 分算在谁头上

何先生告诉记者,每次曝光,都会有短信发到手机上,他打算年检时处理。现在,他听说要被记39分,挠了挠头说,“总不能全算在我头上吧,我要让朋友去处理。谁开的车,就记谁的分。”

一位交管人士告诉记者,根据规定,能确定驾驶人的违法行为必须记分。交警贴黄单的时候,虽然驾驶人不在车内,但可以通过事后调查的方式,来确认驾驶人。因此,何先生只要有证据,证明这些违停是其他驾驶人造成的,就可以用这些人的驾驶证接受处理。如果这39分全部记在何先生驾驶证上,他受到的处罚可不轻。根据规定,记满12分,必须到车管所参加为期7天的理论学习,然后参加科目一理论考试,成绩达到90分以上,才能发还驾照。如果记分超过24分,还必须参加路考。

#### 2 记这么多分为何没告知

何先生说,他之前收到过短信通知,但不知要记这么多分。

车管所一位负责人告诉记者,驾驶证记分跟交通违法行为一样,都在执法告知之列,但贴黄单却无法告知。“因为黄单只是违停告知单,并不是行政处罚决定书。”这位负责人说,驾驶人还没有去交警大队接受处理,无法确定到违法的驾驶人,因此无法告知。但如果司机是被交警现场查处的,比如闯红灯被交警拦下,要记6分。交警会现场打印出行政处罚决定书,系统里会默认告知信息,只要记分超过9分的,就会进行记分临界告知。

因此,如果把车借给别人使用,一定要多留意曝光信息。凡是被贴到黄色告知单,交管部门会在3天左右发出短信通知。如果发现这类要记分的违停信息,要及时处理。

### 提醒

#### 曝光记录30起以上要扣车

针对记分多、违法行为多的开车的,江苏交管部门一直在从严整治,并开展过“清零行动”,凡是对记满12分和违法记录在30次以上的机动车司机,都必须在年检前,全部处理完毕。交警会通过书面告知、上路检查等方式,寻找这些曝光多的司机。如果在路面检查时,发现机动车的曝光已经超过30次,车辆会被暂扣,交完罚款后才能返还。

目前,南京有73条主干道违停是贴黄单的。违法记分针对的都是开车的。司机凭着告知单去接受处罚时,交警会进行询问,确认是驾驶人后才对其进行处罚。如果开车的不是车主本人,那么,车主也有义务配合交管部门,提供驾驶人的信息。

## 车祸

### 猛于虎

# 右转又惹祸,这一家三口逃过一劫

## 事发银龙花园附近,电动车后座上的奶奶和孙子都受了伤

昨天下午4点多钟,在城东银龙花园二期一个路口,一辆大型工程车转弯时撞翻一辆直行的电动车。骑车的是名60岁的老人,老伴抱着孙子坐在后排。电动车被卷入工程车车肚子里,在市民的连声呼喊下,工程车才停了下来。受伤的一家三口被送到附近医院抢救,目前都在住院观察。

现代快报记者 孙申

#### 一家三口卷入车肚

昨天下午4点多钟,这对老夫妻到离家不远的幼儿园,接3岁的孙子回家。放学后,奶奶抱着孙子坐在电动车后面,爷爷骑车带着他们。行驶至一个路口时,突然一辆挂苏AF牌照的红色工程车从身后呼啸而来,一下子将电动车撞翻,一家三口被卷入车肚子里。

“撞到人,快停下。”撞翻电动车后,工程车仍继续右转弯向前行驶。旁边市民大声呼喊,司机这才停车。司机30多岁,也吓得不轻,与众人一起将3人从车肚子里救出来。电动车被撞坏,躺在马路上,车上3人都受了伤,其中爷爷头部、下巴都血流不止,小孙子头部、脸上和右胳膊都有伤。

大家赶紧报警,将伤者送到附近南京市中西医结合医院。目击者称,当时工程车与电动车同方向驶至路口,工程车右转弯,电动车直行,转弯的工程车一下子就

将电动车撞翻了,可能工程车司机在转弯时有个盲区。该路口没有电子监控探头,来往车辆普遍较快。

#### 爸爸心疼地喊:“宝宝别睡”

昨天下午5时许,现代快报记者赶到医院时,爷爷正躺在抢救室的病床上输液,额头缠着绷带,下巴上有不少血迹。医生诊断,颅内出血,但还不需手术,身上还有外伤,需要住院观察治疗。奶奶也受了伤,好在伤势不太重。

在医院走廊上,记者见到小宝宝的爸爸。听到父母在接儿子回来的路上遇到车祸,他当即与妻子赶到医院。“现在我担心儿子的伤,奶奶抱着他摔了出去,儿子头肿得老高,脸和嘴巴都是血,右胳膊不能动,可能摔得太重了。我刚才问他痛不痛,他都说不出来。我赶紧让他妈妈抱着他,打的到儿童医院去了。”刚到医院时,看到儿子昏昏沉沉想睡觉,担心有

危险,爸爸心疼不已,不停地喊,“宝宝别睡,不能让他睡觉,要保持清醒。”

采访时,爸爸的手机又响了,是孩子的妈妈打过来的。放下电话,他松了口气,“已经到了儿童医院,儿子闹着要睡觉,我还是说不能让他睡觉。平时爷爷接他时,都让他站在电动车前面,这次幸亏是奶奶抱着他坐在后面,否则后果不堪设想……”

工程车所属单位负责人听说发生车祸后,立即派人带钱赶到医院,预付了治疗和住院的费用。

相关专业人士指出,电动自行车是自行车,属于非机动车,因此法律规定不能带成年人。从安全性方面考虑,电动车带人不容易把握平衡,也比较危险。因为电动车带人后,车载重量大了,惯性也就大了,而刹车是按一个人的重量设置的,带人后容易失去平衡不安全。目前交警正在进一步调查这起事故。(钱先生线索费50元)



事故现场 报料人供图